

# 油罐车与半挂相撞 柴油洒满 307 国道

## 井陘多部门连续奋战 11 小时恢复交通

本报讯(记者 南开宇 通讯员 许静 李忠勇)8月5日凌晨3时40分许,井陘县辖区307国道377km+900m处发生一起重型罐式货车与重型半挂车相撞的交通事故。事故造成两车损坏,其中重型罐式货车运载的柴油泄漏,洒满307国道。

8月5日凌晨4时许,井陘县公安局交警大队指挥中心接警后,立即通知事故科民警火速出警,井陘公安交警大队指挥中心逐级上报。交警大队大队长王连科、副大队长宋彦军迅速带领事故科、天长公路巡警中队民警第一时间赶到现场,与县应急管理局、环保局、交通局及消防大队、天长派出所等单位工作人员,就地成立“8·5”危化品运输交通事故应急处置领导小组,启动危化品运输车辆突发事件应急预案,联合开展事故善后处理工作。

经查,山西的郭某驾驶晋牌照“解放”重型半挂车,沿307国道由西向东行驶至省界井陘桃园村路段时,因操作不当,导致该车侧翻后砸在相对方向山东路某驾驶的鲁牌照挂“豪沃”重型罐式货车上。

现场,运载柴油的罐车罐体破裂、阀门损毁严重,柴油不断流到307国道上。由于泄漏物易燃易爆,危险性大,处置工作时间较长,对现场控制要求严格。天长公路巡警中队兵分两组,一组疏散现场围观人员,实施交通封闭,防止意外发生;另一组实施远端车辆管控,分流行驶的车辆。交警紧急从当地有关部门调集吊车、清障车和油罐车各两辆,赶到现场对事故车辆进行牵引、倒货。

山西司机郭某联系从山西开来的一辆大货车,



■现场处置柴油泄漏事故。(警方供图)

在事故科民警和消防人员的指导下,先将晋牌照“解放”重型半挂货车上拉的槽钢进行倒装,接着用吊车将该车吊起开走,而后再对鲁牌照挂“豪沃”重型罐式货车上的柴油进行倒罐。倒完罐将罐车移走后,为防止路面打滑,消防人员又用洗尘净、洗衣粉等将路面的柴油清洗干净,并铺上碎石子,做到万无一失。

在各部门的协同努力下,现场救援和处置工作有条不紊。经过连续11个多小时的奋战,到8月5日15时许,终于安全地将柴油泄漏事故及善后处理工作全部完成,道路交通恢复。因处置及时得当,并未引发其他意外事故。

# 共享单车堵住便道 警务站民警不停“整顿”

本报讯(记者 李兵)在省会街头,随处可见停放在路边的各种品牌的共享单车,与此同时,它的乱停放问题显得尤为突出。这不,一位警务站的民警就说出了自己的无奈。

8月6日13时许,在石家庄市中山路与育才街交叉口东南角,一位民警正在忙着将市民随意停放在师大警务站西侧及北侧便道上的共享自行车及共享电动车,搬到便道上的非机动车停车区域内。对于这些上锁的共享单车,自行车还算轻一些,但那些电动车或助力车可就重了不少。半个多小时的时间里,这名民警先后将近百辆共享单车全部在便道上摆放整齐,此时,民警的制服已经被汗水浸透了。

“便道太堵了,不仅行人无法通行,就连我们进出警务站也成了问题。”这名姓高的民警表示,之所以他

主动整理共享单车,确实是无奈之举。由于一些市民在使用完共享单车后就将其随意停放在路边便道上,完全没有顾忌单车停放的位置是否适合,导致一辆又一辆的单车在很短时间里就杂乱地聚集到了一起,进而使得便道上可供行人通行的空间十分狭窄。

高警官表示,尽管很多共享单车配置了卫星定位,车辆必须要放入指定区域内,但有些市民在使用完毕后,仍然随意停放,哪怕是离停车区域仅仅几十厘米的距离也不愿意放过去,只要能结算成功就不管车子了。

对于这样的状况,高警官经常出手整顿。当然,高警官明白,一个人的力量毕竟有限,因此,他希望通过本报提醒广大市民,在停放共享单车等车辆时,一定要将其停在指定的停放区域内,别因一时的随意之举,给他人带来不便。

## 乡村稼穡情

■近日,河北科技大学环境科学与工程学院新时代小队的师生们,前往承德市承德县孟家院乡和高寺台镇,开展了以“乡村稼穡情·振兴中国梦”为主题的社会实践专项活动。

实践小队通过访谈大学生村官、选调生、三支一扶等在内的13名基层工作人员,更加全面地了解了基层工作的情况。在活动中,师生们还张贴了垃圾分类宣传海报,为村民进行了垃圾分类宣讲,加强了村民的环保意识。

本报记者 李兵 通讯员 张玲菲 摄影报道



# 伪造驾照还醉驾 进了监狱还得交罚款

本报讯(记者 李兵)不仅酒后驾车,竟然连驾驶证都是假的,要是遇到这样的司机,您敢乘坐他开的车吗?8月7日,石家庄市长安区人民法院对外发布了一起该院近日审结并生效的案件,其中的被告人就无视交通安全,无证醉酒驾驶。

2017年10月14日夜,习某和几个朋友喝完酒后,独自驾驶汽车沿体育北大街由北向南行驶至体育北警务站附近时,被执勤交警当场查获。经河北医科大学法医鉴定中心鉴定,送检的习某静脉血中酒精含量为89.49mg/100ml,属于醉酒驾驶。同时,民警调查发现,习某所使用的机动车驾驶证是伪造的。面对民警,习某交代,他是在一个多月前通过路边的小广告联系到了一个假证贩子,花费1500元让对方给自己制作了一张假证。

长安法院近日审理后认为,习某伪造机动车驾驶证,在道路上醉酒驾驶机动车,公诉机关指控习某犯伪造身份证件罪、危险驾驶罪,事实清楚,证据确实、充分,指控罪名成立。习某一人犯数罪,应数罪并罚。

最终,法院依法判处习某犯伪造身份证件罪及危险驾驶罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑七个月,并处罚金人民币3000元。

**法官提醒:**自2015年11月起,伪造、变造、买卖驾驶证和情节严重的使用伪造、变造的或者盗用他人的驾驶证的行为应被追究刑责,将受到法律的严惩。同时,根据刑法相关规定,血液酒精含量达到80mg/100ml以上就可以构成危险驾驶罪,即使没有造成严重后果,也会被依法追究刑事责任并判处拘役和处罚金。对此,法官提醒广大司机,为了共同打造良好的交通秩序,更为了自己和他人的生命财产安全,一定要谨记驾车原则,切莫因侥幸心理而酒后或醉酒驾车。

# 老煤矿关停转型 村企合作托起致富梦

本报讯(记者 南开宇)8月7日,石家庄矿区中凤山村畔,在自然风光优美的云凤山下,一个“田园+”康养综合产业园正紧张施工,一派热火朝天的景象。红星煤矿老厂区正建成集吃、住、行、旅、购、娱、健、休、体九大旅游要素于一身的综合服务区。

“这块原来是红星煤矿厂区,随着转型发展煤矿关停,厂区也废弃了。如今村里发展田园康养综合产业园,就资源整合再利用了。”村党支部书记贾铜芳指着已经装修好的老年公寓大楼和整洁漂亮的医疗服务大楼向记者介绍道。

今年矿区将相继承办省市旅发大会。该村紧抓机遇,积极与河北聚英养老服务有限公司合作,利用毗邻省市旅发大会重点观摩项目段家楼景区的优势,建设集吃、住、行、旅、购、娱、健、休、体九大旅游要素于一身的综合服务区,截至目前,一期工程进展过半。

养老公寓大楼内完善齐全的服务设施、干净整洁的卫生环境、简约舒适的装修风格让人眼前一亮。正在兴建的西环旅游线路已铺到红星老年公寓门口,这里距离正丰矿工业建筑群——段家楼景区仅一箭之地。一旁的配电室计划建成购物中心,主要销售土特产、昊源苹果、无涩甜柿、红嘴香椿、樱桃、柿子等本地特色农产品和旅游纪念品,进一步带动当地农民致富增收。

“‘田园+’康养综合产业园符合国家扶植养老服务要求,前景广阔,企业施工建设忙,俺们村民也不能闲着,种植花木花草,建蔬菜大棚,搞种植和养殖俺们是内行,合作共赢嘛。”贾铜芳笑着说。

一个集生态、休闲、养生、旅游于一体的互动式田园康养产业园已初具规模。村企合作种下了农旅融合“金果果”,托起了乡村致富梦,让古老煤矿留下的印记重新焕发生机。

